
О предоставлении отчета по форме федерального статистического наблюдения  
10-МЕХ (краткая) «Сведения о наличии тракторов, сельскохозяйственных машин и 

энергетических мощностей за 2023 год»  
(ОКУД 0611014) 

 
Срок предоставления отчета – с 9 по 20 января 2024 года. 
 
Форма федерального статистического наблюдения № 10-МЕХ (краткая) за 2023 год 

утверждена приказом Росстата от 31.07.2023 № 369. 
Указания по заполнению формы приведены на бланке. 
Форму 10-МЕХ (краткая) ежегодно предоставляют юридические лица, осуществляющие 

сельскохозяйственную деятельность, кроме микропредприятий и крестьянских (фермерских) 
хозяйств. 

Форма предоставляется в территориальные органы государственной статистики  
только при наличии наблюдаемого явления (наличие сельскохозяйственной техники, 
состоящей на балансе организации (без учета арендованной), включая машины и 
оборудование, полученные по условиям договора лизинга, независимо от того, принята 
техника на баланс или учтена за балансом и независимо от ее практического использования и 
технического состояния). В случае отсутствия явления отчет по форме  
не предоставляется. 

При наличии у юридического лица обособленных подразделений настоящая форма 
заполняется как по каждому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу без 
этих обособленных подразделений. 

 
Просим обратить внимание, что в бланке формы произошли изменения: 
-В разделе 2 и 3 изменились номера строк; 
-В справочном приложении к форме «Эксплуатационная мощность» расширен перечень 

техники по наименованию и марке. 
 
При составлении отчета рекомендуется обратить внимание на следующее: 
- данные по показателям формы заполняются по итогам инвентаризации на основании 

инвентарных карточек или книг учета основных средств по состоянию на 1 января 2024 года; 
- в разделе 1 формы отражается вся сельскохозяйственная техника (российского и 

зарубежного производства) по состоянию на конец 2023 года (на 31.12.2023 г.); 
- в разделе 2 в графе 1 приводятся данные о наличии техники по состоянию на 

начало 2023 года (на 1.01.2023 г.), которые должны совпадать с данными организации, 
указанными в разделе 1 графы 1 отчета за 2022 год; обратите внимание, в разделе 2 по 
графе 3 учитывается приобретенная новая (не бывшая в употреблении) техника 
отечественного производства, кроме иностранной техники, сборка которой проводилась на 
территории Российской Федерации; 

- в разделе 3 приводятся данные о распределении мощностей по группам двигателей по 
состоянию на конец 2023 года (на 31.12.2023 г.), по строке 47 не включаются энергетические 
мощности автобусов, санитарных, пожарных, легковых и других автомобилей 
непроизводственного назначения; 

- при заполнении формы необходимо строго соблюдать единицы измерения  
(раздел 1, 2 – штука, раздел 3 – лошадиная сила); 

- арифметический и логический контроль по заполнению данной формы приведен на 
последней странице бланка. 

 
Согласно пункта 6 Положения «Об условиях предоставления в обязательном порядке 

первичных статистических данных и административных данных субъектам официального 
статистического учета», утвержденного Постановлением Правительства Российской 
Федерации от 18.08.2008 № 620, предоставлением недостоверных первичных статистических 
данных считается их отражение в формах федерального статистического наблюдения с 
нарушением указаний по их заполнению, арифметическими и логическими ошибками. 

Обязанность предоставления отчётности определена ст. 8 п. 1 Федерального 

закона от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учёте и системе 

государственной статистики в Российской Федерации» 

Административная ответственность респондентам за нарушение порядка 

предоставления статистической информации регламентирована ст.13.19 КоАП РФ.  



Статьей 13.19 КоАП РФ  установлено: 

Часть 1. Непредставление респондентами субъектам официального статистического 
учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное 
предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических 
данных влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от  
10 тысяч до 20 тысяч рублей; на юридических лиц - от 20 тысяч до 70 тысяч рублей. 

Часть 2. Повторное совершение административного правонарушения, влечет наложение 
административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 тысяч до 50 тысяч рублей; 
на юридических лиц - от 100 тысяч до 150 тысяч рублей. 

В случае несоблюдения действующего законодательства к виновным лицам будут 
применены меры административного воздействия. 

 
Прием заполненных отчетов в электронном виде (в форме электронного 

документа, подписанного электронной подписью) осуществляется через 
специализированных операторов связи и Централизованную систему Web-сбора 
Маристата. 

Шаблон электронной версии формы (бланки) с указаниями по их заполнению размещены 
на Интернет-сайте Маристата http://12.rosstat.gov.ru  Главная страница/ Респондентам/ 
Информация для респондентов/ Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом 
форм федерального статистического наблюдения/ Поиск по формам (форма № 10 – МЕХ 
(краткая) или ОКУД 0611014). 

По вопросам заполнения показателей формы обращаться в отдел статистики 
сельского хозяйства и окружающей природной среды Маристата по телефону 89021021944. 
Исполнитель: Коновалова Ирина Леонидовна. E-mail: 12.konovalovail@rosstat.gov.ru или 
12.05@rosstat.gov.ru. 

По вопросам технической поддержки предоставления отчетов в электронном виде 
следует обращаться по телефонам: (8362) 42-64-82, 41-05-44 или по e-mail: 
12.11@rosstat.gov.ru. 

http://12.rosstat.gov.ru/
mailto:12.konovalovail@rosstat.gov.ru

